
   
 

 

Precizări înscriere titularizare 2026 
• Candidații care solicită ocuparea, prin concurs, de posturi didactice/catedre vacante/rezervate în 

unități de învățământ având clase speciale de limbi străine cu program intensiv și/sau bilingv, clase 
cu profil sportiv sau artistic (corepetiție, muzică, arta actorului, coregrafie, arte plastice, arte 
decorative, arte ambientale, arhitectură și design), clase/grupe de elevi cu deficiențe de auz, 
clase/grupe de elevi cu deficiențe de vedere, precum și ocuparea de catedre vacante/rezervate de 
informatică, de tehnologia informației și a comunicațiilor, de instruire practică sau de activități de 
pre-profesionalizare, posturi didactice/catedre vacante/rezervate din cluburi școlare sportive sau 
din palatele și cluburile copiilor, susțin o probă practică în profilul postului didactic/catedrei 
solicitat(e). 

• Candidații care solicită ocuparea, prin concurs, de posturi didactice/catedre vacante/rezervate la 
clase/grupe cu predare în limbile minorităților naționale susțin o probă orală de cunoaștere a limbii 
minorității în care urmează să se facă predarea. Fac excepție cadrele didactice titulare pe posturi 
didactice/catedre similare, candidații care susțin proba scrisă specifică pentru ocuparea unui post 
în învățământul primar sau preșcolar cu predare în limba minorității în care urmează să se facă 
predarea, candidații care au finalizat cu diplomă studii universitare cu specializarea în limba 
minorității în care urmează să se facă predarea, precum și candidații care au efectuat studiile în 
limba minorității în care urmează să se facă predarea. Rezultatul probei orale de cunoaștere a 
limbii minorității în care urmează să se facă predarea se consemnează prin „admis” sau „respins”. 

• Candidații care au efectuat studiile în România în limbile minorităților naționale sau în alte tari și 
solicită ocuparea, prin concurs, de posturi didactice/catedre vacante/rezervate la clase/grupe cu 
predare în limba română susțin o probă orală de cunoaștere a limbii române. Fac excepție 
candidații pe a căror diplomă de studii este înscrisă specializarea „Limba română” sau „Limba și 
literatura română”, candidații care au efectuat studiile în alte țări în limba română și candidații 
care susțin proba scrisă specifică pentru ocuparea unui post în învățământul primar sau preșcolar 
cu predare în limba română ori a unei catedre de limba și literatura română. Rezultatul probei 
orale de cunoaștere a limbii române se consemnează prin calificative „Admis/Respins”. 

• Candidații se pot înscrie la concursul național, în perioada prevăzută de Calendar, și în două sau 
mai multe județe ori în municipiul București și în alte județe. 

• La concursul național au dreptul să participe persoanele care au împlinit sau vor împlini până la 
data de 1 septembrie 2026 vârsta de 18 ani și care îndeplinesc condițiile de studii și de pregătire 
psihopedagogică prevăzute de prezenta Metodologie, care au capacitatea de exercitare deplină 
a drepturilor, o conduită morală conformă deontologiei profesionale și sunt apte din punct de 
vedere medical și psihologic pentru îndeplinirea funcției didactice. 

• Un candidat se poate înscrie pentru repartizare, într-un singur județ sau numai în municipiul 
București. 

• Cadrul didactic angajat pe durata de viabilitate a postului/catedrei, anterior înscrierii la concurs, 
care participă la concursul național pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor declarate 
vacante/rezervate în învățământul preuniversitar, sesiunea 2026, și obține media de repartizare 
minimum 7 (șapte), calculată conform prevederilor alin. (8), poate solicita repartizarea pe perioadă 
nedeterminată pe postul didactic/catedra pe care este angajat, în condițiile în care consiliul de 
administrație/consiliile de administrație al/ale unităților de învățământ propun(e), prin adresă 
scrisă, ca postul didactic/catedra respectiv(ă) să poată fi ocupat(ă) pe perioadă nedeterminată. 
Adresa se depune la dosarul de înscriere la concursul național de către candidat. În situația în care 



   
 

 

cadrul didactic angajat pe durata de viabilitate a postului/catedrei nu obține media de repartizare 
minimum 7 (șapte), calculată conform prevederilor alin. (8), dar obține cel puțin media de 
repartizare minimum 5 (cinci), calculată conform prevederilor alin. (9), rămâne angajat pe durata 
de viabilitate a postului/catedrei, conform deciziei de repartizare pe post/catedră. 

• Candidații care nu obțin la inspecția specială la clasă sau la proba practică minimum nota 5 (cinci) 
nu pot participa la proba scrisă. Candidații care nu obțin la inspecția specială la clasă în profilul 
postului sau la proba practică în profilul postului minimum nota 7 (șapte) nu pot ocupa posturi 
didactice/catedre vacante publicate pentru angajare pe perioadă nedeterminată. Cadrul didactic 
care a obținut cel puțin media 8 (opt) la inspecțiile la clasă în profilul postului, dar nu mai puțin de 
7 (șapte) la fiecare dintre acestea, în cadrul examenului național de definitivare în învățământ, 
sesiunea 2026, pe parcursul anului școlar 2025-2026, poate folosi acest rezultat și în cadrul 
concursului național, sesiunea 2026, pentru angajare pe perioadă nedeterminată sau determinată. 
Cadrul didactic care a obținut cel puțin media 5 (cinci) la inspecțiile la clasă în profilul postului, în 
cadrul examenului național de definitivare în învățământ, sesiunea 2026, pe parcursul anului școlar 
2025-2026, poate folosi acest rezultat și în cadrul concursului național, sesiunea 2026, pentru 
angajare pe perioadă determinată, pentru posturile didactice/catedrele care nu necesită probă 
practică/orală. În situația în care candidatul optează și pentru susținerea inspecției speciale la clasă 
în cadrul concursului național, sesiunea 2026, la media finală a concursului se ia în calcul nota 
obținută la inspecția specială la clasă în cadrul concursului. 

• Nu au dreptul să participe la concursul național persoanele care se află în una din următoarele 
situații: 

a) îndeplinesc sau vor îndeplini până la data de 1 septembrie 2026 condițiile legale de pensionare 
pentru limită de vârstă;  

b) nu prezintă un document medical emis de un medic specializat de medicina muncii sau de un 
cabinet de medicina muncii, care atestă că este apt pentru prestarea activității didactice; 

c) au fost condamnate penal definitiv pentru săvârșirea cu intenție a unei infracțiuni contra vieții, 
integrității corporale sau sănătății, contra libertății persoanei, rele tratamente aplicate 
minorului, hârțuire, trafic de minori, proxenetism, infracțiuni contra libertății și integrității 
sexuale, luare și dare de mită, trafic de influență, fals și uz de fals, furt calificat, pentru care nu 
a intervenit reabilitarea; 

d) au fost sancționate, pe parcursul anului școlar curent sau în ultimii 6 (șase) ani școlari încheiați, 
cu desfacerea disciplinară a contractului individual de muncă. 

• Înscrierea la concursul național, sesiunea 2026, este condiționată de prezentarea certificatului medical 

emis de medicul specialist de medicina muncii conform prevederilor Ordinului comun nr. 53/3335/2026 

al ministrului sănătății și ministrului educației și cercetării, interimar, privind aprobarea modului de 

acordare a avizelor medicale pentru încadrarea și menținerea într-o funcție didactică, didactică auxiliară 

sau administrativă, precum și într-o funcție de conducere, de îndrumare și control în învățământul 

preuniversitar. 

• Candidații care se înscriu la concursul național de ocupare a posturilor didactice/ catedrelor 
vacante/ rezervate, să aibă calculată media de departajare conform Anexei 15 din metodologie. 
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